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Svar pa fragor som stallts under Spelinspektionens
penningtvattswebbinarium den 20 september 2021.

Varfor har Spelinspektionen valt att skriva en vagledning?

Svar: Spelinspektionen har valt att skriva vagledningen eftersom licenshavarna
m.fl. dnskat mer vagledning pad omradet. Spelinspektionen har dven identifierat
ett behov av att fortydliga vara forvantningar pa licenshavarna pa detta omrade.
Spelinspektionen anser att végledningar ar ett bra verktyg for att 6ka
regelefterlevnaden.

Hur forhaller sig “beloppsgransen” i vagledningen till det
riskbaserade forhallningssattet? Ska inte riskbedémningen av
kund baseras pa allméan riskbedémning och
verksamhetsutévaren kundkdnnedom om kunden? Hur blir detta
i forhallande till finansiering av terrorism dar det ofta dr sma
belopp?

Svar: Licenshavare ska utga fran sin egen allmanna riskbedémning, kundens
riskklass och den kundkénnedom som finns om kunden. Forslaget pa 2 000 euro
syftar till att vagleda och ge exempel pa nar risknivan skulle kunna revideras och
ytterligare kundkdnnedomsatgarder vidtas. Spelbranschen har efterfragat
specifik vagledning om olika tillvdgagangssatt i arbetet mot penningtvétt och
terrorismfinansiering. Finansiering av terrorism ingar inte i det féreslagna
riktvardet pa 2 000 euro.

Nar kommer rad anpassade for lotterier enligt kap. 6 i Sverige?

Svar: Delar av vagledningens innehall ar tillamplig aven for lotterier. Enligt
Spelinspektionens riskbeddmning utgor dock lotterier for tillfallet 1ag risk for
penningtvatt.
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Ni anger att operatoérer ska ta in taxerad inkomst pa spelaren vid
normal risk. Hur ska detta rent praktiskt genomforas nar det
anses att spelbolag inte har legitima anledningar att begara
sadan information.

Svar: | Sverige ar uppgifter om taxerad inkomst offentliga och finns att tillga.

Varfor ska licenshavare stalla fragor vid registreringen nar alla
kunder kan antas vara nojesspelare?

Svar: Att stalla fragor inledningsvis ar ett satt att lara kanna sina kunder och
saledes arbeta riskbaserat. Svaren pa fragorna kan sedan vara en del av
riskbedédmningen av kunden.

Ar det riskbaserat att inhamta taxerad inkomst pa samtliga
kunder som passar insattningsgrans eller spelande om 2 000
euro. Det kommer medfora att tusentals kunder maste
kontrolleras en och en.

Svar: Forslaget pa 2 000 euro syftar till att vagleda licenshavare om nar
risknivan skulle kunna, beroende pa situationen, revideras och ytterligare
kundkdnnedomsatgarder vidtas.

Anser Spelinspektionen att inhamtad kundkdannedom ska
anvandas i omsorgsarbetet — for att identifiera risk- och
problemspel och tillampa begransningar?

Svar: Den réttsliga grunden fér behandling av personuppgifter gallande
kundkannedom for att forhindra att den egna verksamheten utnyttjas for
penningtvatt ar penningtvattslagen. Regleringen avseende
personuppgiftsbehandling gallande spelansvar finns i spellagen.

Finns det nagon mojlighet att ge en narmare precisering av
gransen mellan normal och hog risk?

Svar: Indikationer pa hog risk: ovanliga eller irrationella spelmonster, ovanligt
stora transaktioner, ovilja att svara pa kundkdnnedomsfragor eller att inkomma
med dokumentation som styrker pengarnas ursprung.
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Indikationer pa normal risk: Spelinspektionen anser att kunder
som anger hogre insattningsgranser an totalt 2 000 euro
och/eller spelar for mer @n 2 000 euro under en rullande 12-
manaders period kan anses som normal risk. Om det inte finns
andra indikationer pa att kunden bor klassificera som hog risk.
Angaende 2 000 euro — behover operatoérer forehalla sig till
gransen per manadsbasis ocksa?

Svar: Forslaget pa 2 000 euro galler for en rullande 12-méanadersperiod, om en
kund gor insattningar pa 2 000 euro inom loppet av en manad skulle kunden,
beroende pa situationen, kunna revideras.

Min fraga galler ifall det finns specifika transaktionsmonster och
risker kopplat till féretagskunder (aktiebolag, féreningar,
stiftelser etc.) hos banker gédllande penningtvatt inom
spelindustrin. Finns det nagot specifikt som vi behover kanna till
och halla 6gonen 6ppna for?

Svar: Spelbolag har endast privatkunder och inte féretagskunder. For att arbeta
riskbaserat bor man alltid uppmarksamma ovanligt stora och irrationella
transaktioner.

Vad hinder med de spelbolag som aldrig rapporterar in nagot,
gors en sarskilt genomlysning av dessa for att se om de ska
behalla sin licens?

Svar: Spelinspektionen har inte tillgang till uppgifter om vilka licenshavare som
rapporterar till Finanspolisen, dessa uppgifter ar sekretessbelagda. Med det
sagt, hur verksamhetsutdvarna uppfyller sina skyldigheter enligt
penningtvattslagstiftningen ar givetvis ett omrade som omfattas av
Spelinspektionens tillsyn.
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Ni menar att man ska arbeta riskbaserat. Samtidigt sager
vagledningen att man vid onboarding ska fraga efter medlens
ursprung och ta in taxerad inkomst sa tidigt som mojligt i
affarsrelationen. Hur ar detta riskbaserat?

Svar: Att sa tidigt som mojligt i affarsrelationen inhamta relevant information,
som exempelvis uppgifter om taxerad inkomst, for att géra en objektiv
riskklassificering av kunden, ar att arbeta riskbaserat.

Ni namner vid flera tillfallen att man ska gora en objektiv
riskbedomning. Vad ar det? Vi ska val gora riskbedémningen
baserat pa vara specifika produkter/tjanster/geografiska
omraden och distributionskanaler?

Svar: Riskbedomningen ska bland annat utga fran
produkter/tjdnster/geografiska omraden och distributionskanaler. En objektiv
riskbeddomning innebar att licenshavare gor en riskbedomning utifran
kundkannedomsuppagifter och kundens faktiska spelmonster.
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